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I). Opening en mededeling 

De wethouders sluiten later aan, dus het puntje van de wethouders verschuift naar wat later op de 

agenda. Het punt over de werkgroepen wordt besproken bij de update vanuit het bestuur.  

II). Notulen vorige ALV 

De notulen zijn korter vanwege de voorzitterswissel op de ALV. Nina moest toen de ALV leiden en 

kon daarom op dat moment niet notuleren.  

III). Update vanuit het bestuur 

Nils heeft een vuurdoop gehad door de stoelendans van wethouders en fractievoorzitters. Hier wordt 

later meer over verteld. Vanuit bestuur zijn door alle wissels wat inhoudelijke evenementen 

uitgesteld. 

 Er is een enquête geweest voor de werkgroepen waar bijna 100 reacties op zijn gekomen. Er komt 

nu een belronde naar de mensen die hebben aangegeven zich in te willen zetten voor de 

werkgroepen. Hierna komt er een brainstorm om te bekijken met welke twee onderwerpen we gaan 

starten.  

Er komen ook weer bestuurswisselingen aan. Vanuit het bestuur het verzoek je oren en ogen open te 

houden en te bedenken of je zelf geïnteresseerd bent. 

 Binnenkort gaan we starten met scouting en programma commissies. Mocht je hier interesse voor 

hebben, laat het weten aan het bestuur.   

IV). Vanuit de fractie 

De kersverse fractievoorzitter Gebke vertelt over de fractie.  

Hester is de fractie komen versterken. De fractie heeft twee vicevoorzitters: Rembrandt en Emma. 

Esra en Alex houden zich bezig met de communicatie en Diederick zorgt voor de structuur.  

Het is een aparte tijd geweest met een nieuwe wethouder en een nieuwe fractievoorzitter kiezen. Er 

zullen nog wat zaken gaan schuiven qua commissies. De fractie zal eventueel ook een duo-raadslid 

gaan zoeken.  

Rembrandt heeft in de zomer zorgstages gelopen bij o.a. platform gehandicapten Leiden en nog vele 

anderen. De verslagen zijn te vinden op de site van GroenLinks Leiden. Er komen er ook nog een 

aantal.  

2020 wordt het jaar van het dak. Denk hierbij bijvoorbeeld  aan kunst op de daken. Er wordt ook veel 

ingezet op anders bouwen en klimaatneutraal bouwen. Ook komt er in Leiden een tweede 

visreservaat.  

Vooruitblik: er ligt veel focus op het sociaal domein. Er gaat ook een sessie komen met een aantal 

leden voor ideeën en daarna ook nog een bredere sessie. Het Roomburgerpark komt eraan.  

Gebke vertelt ook wat over zichzelf. Ze is al 22 jaar lid van GroenLinks. Sinds 1997 woont ze in Leiden. 

Er komt heel veel aan de komende jaren. Ze gaat met de fractie plannen uitstippelen en analyseren 

hoe het staat qua wat er allemaal al bereikt is. Gebke zit in het landelijk bestuur van GroenLinks als 

internationaal secretaris. Daar is ze onder andere verantwoordelijk voor de EGP delegatie. Twee keer 

per jaar gaat ze naar een land in Europa met alle groene partijen om elkaar te inspireren en samen te 



werken. Bijvoorbeeld aan de Global Climate Call. Daarnaast is ze ZZP’er, daardoor kan ze alles goed 

combineren. Ze geeft advies en teambuilding sessies. Ze vindt het voorrecht dat ze dit voor 

GroenLinks mag doen.  

Aanbesteding in het sociaal domein is een collegebevoegdheid. De huidige aanbestedingen zijn 

volgens Rembrandt een sociaal ingeklede aanbesteding. Om dit onderwerp recht te doen gaan er 

meer gesprekken over komen.  

Bouwprojecten: LEAD, Watergeuskade, Humanities Campus, Kopermolen, houtbouwproject in Zuid-

West van de corporaties, Stationsgebied, Schipholweg. 30% sociale huurwoningen wordt heel strak 

op gezeten.  

De omgevingsvisie komt eraan, dat betekent best wel veel. GroenLinks zit er strak op dat het 

klimaatneutraal blijft. Er zit daar ook een stukje participatie in. Gebke wil graag het geluid laten 

horen van mensen die graag een huis willen en blij zijn met de ontwikkelingen in de stad. Tuurlijk er 

is protest, maar er is ook nuance en dat mag meer benadrukt worden. De communicatie met burgers 

kan beter.   

V). Terugkoppeling campagnecommissie 

Het campagneteam is druk bezig geweest. Ze hebben geëvalueerd over het afgelopen jaar met twee 

verkiezingen, waarbij we twee keer de grootste in Leiden waren. Heel veel dank aan de afdeling voor 

het enthousiasme. Op dit moment zijn de bezig met hun planningen afstemmen met bestuur en 

fractie voor aankomend jaar. 

Het team is top, maar nu maar met 4. De vacature voor campagneleider staat open om naast Maurits 

te komen staan. Ook vacature voor campagne team lid staat open.  

VI). Terugkoppeling functioneringscommissie 

Edith is samen met Astrid en Michiel de functioneringscommissie. Hun doel is het ondersteunen en 

verbeteren van politieke vertegenwoordigers en bestuur. Zij luisteren en adviseren zonder mening. 

Ze helpen vertegenwoordigers te reflecteren op eigen functioneren. Minimaal 1x per jaar voeren ze 

gesprekken. Per gremium maken ze een verslag en dat wordt besproken. Ze voeren ook vaker 

gesprekken als het nodig is. Morgen spreken ze met het bestuur om hun functie weer wat compacter 

te maken.  

Het gaat goed met de commissie. Er zijn veel gesprekken gevoerd, want sinds de vorige verkiezingen 

is de fractie verdubbeld. Het bestuur heeft de eerste ronde gesprekken gehad in maart. De 

bevindingen zijn naar het bestuur opgestuurd en daarna is er een gesprek geweest. Dat was een 

goed gesprek. Er komt weer een ronde gesprekken in maart.  

Ook met de fractie zijn er goede gesprekken geweest. Er zijn inmiddels al twee rondes geweest met 

de fractie. De wethouders zijn ook op gesprek geweest. Ashley gaat ook op gesprek na zijn eerste 100 

dagen.  

VII). Terugkoppeling diversiteitscommissie 

De diversiteitscommissie is een jaar geleden begonnen met vier mensen. Het is een complex 

onderwerp, het omvat erg veel.. Ze hebben een lijst gemaakt van onderwerpen waar zij op willen 

focussen. LHBTI en minder validen gaan hieraan toegevoegd worden.  



Stand van zaken: er is eerst veel nagedacht en gepraat. Er is een themabijeenkomst geweest met ook 

mensen van buiten de partij. Vanuit de opgehaalde input is een notitie diversiteit geschreven. Nu zijn 

aangehaakt bij de campagnecommissie, want je moet ermee de stad in.  

Mogelijke acties: de commissie moet diverser worden en de kandidatenlijst moet bij aankomende 

verkiezingen diverser. Een volgende kandidatencommissie zal dit meenemen, en moet zelf ook divers 

zijn. Een inclusivithee is een idee als activiteit. Er wordt contact gezocht met andere afdelingen die 

hier ook mee bezig zijn.  

De diversiteitscommissie gaat mee met GroenLinks in de buurt. Ze gaan om verbinding te zoeken. Ze 

willen mensen ook uitnodigen om mee te denken. Verder zijn ze bezig met een training inclusieve 

communicatie. Ze willen terugkoppeling borgen van de opbrengsten van de huis-aan-huis actie.  

Wijkambassadeurs: GroenLinks Leiden lid dat verantwoordelijk is voor het onthouden van contacten 

met een bepaalde wijk. Grassroots campagne voeren is een belangrijk punt. Het zou goed zijn als bij 

een landelijke campagnedag ook iemand van de diversiteitscommissie meegaat.  

Diversiteitscommissie gaat nadenken over informatie op de website zetten. Hier bij is belangrijk even 

te bedenken wat je daarmee zou willen bereiken.    

VIII). Begroting 

Het was de eerste voor Naor dat hij de begroting maakte. Hij heeft een diagram gemaakt met daarin 

uitgelegd op welke manieren geld binnenkomt bij de afdeling. GroenLinks landelijk krijgt geld van de 

overheid en van de leden. Landelijk geeft vervolgens geld aan afdelingen op basis van het aantal 

leden. De afdeling geeft geld uit aan twee grote posten die verder zijn onderverdeeld: 

bestuurskosten en campagnes. De crowdfunding die binnenkomt gaat naar de campagnespaarpot. 

Het geld van landelijk komt in twee delen binnen. Landelijk krijgt naast het geld van de overheid en 

de leden ook geld binnen van de afdrachten van politiek vertegenwoordigers.  

Naor heeft een analyse gemaakt van de begroting van 2019 tot nu toe. De posten meningsvorming 

en beweging vallen op, want daar is niet erg veel uitgegeven. Dit komt deels door de verkiezingen dit 

jaar en door een aantal doorgeschoven activiteiten. De verkiezingen zijn ook goedkoper uitgevallen. 

Het is heel mooi dat we met een lager uitgavepatroon ook een fantastisch resultaat hebben gehaald. 

Wat over is uit 2019 gaat naar de spaarpot voor de volgende campagnes. 

Het vermogen van GroenLinks Leiden is vrij hoog, maar we mogen niet teveel hebben van landelijk. 

Iedere vier jaar na de gemeenteraadsverkiezingen mogen we maar een bepaald bedrag hebben 

anders moeten we afdragen aan landelijk. Het verkiezingsfonds valt onder het eigen vermogen.  

Van landelijk krijgen we in 2020 iets minder dan verwacht. Dit komt doordat landelijk wat meer geeft 

aan kleine afdelingen. Er is correspondentie over wat wij krijgen van landelijk, maar er is minder 

inzicht in de financiën van landelijk. Er wordt benoemd dat er vier keer meer afdracht naar landelijk 

gaat vanuit Leiden naar landelijk dan we krijgen als bijdrage. De opvatting is om mogelijk te gaan 

lobbyen bij landelijk voor meer. Dan moeten we wel eerst inzichtelijk hebben wat we hebben 

uitgegeven en waar we extra geld voor nodig zouden hebben.   

Scouting en searching wordt ondergebracht bij de algemene bestuurskostenpost. De posten 

meningsvorming en beweging gaat iets vanaf ten opzichte van 2019. De vuistregel die het bestuur 

hanteert is: meningsvorming is intern, beweging is extern. Er gaat in 2020 meer naar de permanente 

campagne, omdat er geen verkiezingen zijn (voor zover nu bekend is). Er komt in 2020 ook al geld vrij 

voor de verkiezingen van 2021, onder andere voor voorbereidende activiteiten.  



Dotatie verkiezingsfonds: er gaat netto €10.000 gespaard worden. Dit bestaat uit het geld dat over is 

uit 2019, de algemene reserve en de bijdrage die al op de planning staat. Doordat er Tweede 

Kamerverkiezingen en gemeenteraadsverkiezingen zijn voor eind 2022 is het fonds dan vrij leeg en 

hebben we niet teveel vermogen.  

Dwars krijgt een bijdrage van €100 per jaar. Scholing valt onder meningsvorming. 

Programmacommissie krijgen geld uit de pot voor de gemeenteraadsverkiezingen.  

De verdeling tussen campagnekosten en bestuurskosten is 50-50. Dit komt doordat het bestuur er  

De verdelingen zijn uitgangspunten, geen vaste percentages.  

De reactie is dat het heel solide klinkt en er goed uitziet. Er is progressief begroot.  

De begroting is aangenomen.  

 IX). Vanuit de wethouders 

Yvonne wilde een lijstje maken met alle dingen  die ze doet, maar dat is erg veel. Dit jaar was er de 

introductie van de ecoglazen bij 2/3 oktober. Ze is er erg blij mee, want er is ook weinig plastic 

gevonden de dag erna. Blikjes werden wel gevonden, die gaan via APV verboden kunnen worden. In 

2016 is ze gaan lopen met dit idee en nu is het gewoon gelukt. 

Werk en participatie: het is goed nieuws dat er minder dan 3000 uitkeringsgerechtigden zijn in 

Leiden. Er worden veel maatregelen genomen om mensen aan een baan te krijgen en ze daar te 

houden. De Leidse regio is koploper op dit gebied en heeft hiervoor ook geld gekregen vanuit het 

Rijk.  

Oprichten House of Skills: wat kan iemand, kan dat gewaardeerd worden i.p.v. alleen kijken naar 

diploma’s.  

Cultuurnota: zie stukje Esra op de site en op facebook. Er is een crossover tussen cultuur met andere 

domeinen bewerkstelligd.  

Bedrijventerreinen strategie: dit is een lastige opgave, want het is een lastige combinatie tussen 

uitbreidende bedrijven en woningbouw. In Leiden gaat het om de Vlietzone. Het is een onderzoek 

locatie, maar is in de krant gekomen alsof het al een done deal is. De bedrijventerreinen strategie is 

ook belangrijk in het kader van een circulaire economie. Bedrijventerreinen zijn belangrijk voor 

arbeidsplaatsen. Tegelijk zijn ze ook belangrijk voor de energietransitie, want er is veel warmte daar 

vandaan te halen. Duurzaamheidsthema’s komen hier sterk terug. 

Circulaire economie: dit behelst veel aspecten. Denk aan de bouwopgave anders doen, werken met 

secundaire materialen, een afval preventie plan en maatschappelijk verantwoord inkopen.  

Programma binnenstad: hier moet een balans gezocht worden tussen wonen, leefbaarheid en 

duurzaamheid.  

Evenementen- en horecabeleid komt eraan. De raad heeft gevraagd om een toeristenbeleid. Yvonne 

gaat eerst kijken naar de plannen voor de binnenstad, evenementen en horeca. Dan gaat ze kijken 

welke vragen wat betreft toerisme nog overeind staan. Toerisme groeit in Leiden, dus nadenken over 

de toekomst is belangrijk. Maar op dit moment is toerisme nog geen probleem.  

De aantallen in Leiden van mensen in de participatiewet zijn aan het dalen; er wordt veel aandacht 

aan gegeven en er is een goed economisch tij. De groep die nu in de bijstand zit is lastig aan een baan 

te krijgen. Of de participatiewet geslaagd is, is lastig te zeggen. Wel zou Yvonne graag meer middelen 



hebben om mensen intensiever te begeleiden. Leiden zit niet te wachten op verplichte 

tegenprestaties, net als veel andere steden. 

Leiden wil zo snel mogelijk vluchtelingen overdragen aan LVV in Rotterdam. Dan kan bed, bad, brood 

in Leiden weg, dat is een behoorlijk grote kostenpost nu. De subsidie blijft aankomend jaar overeind 

met de hoop dat er een warme overdracht naar Rotterdam komt. Mensen komen hoe dan ook niet 

op straat te staan. Er komt een mindere bijdrage voor Stuff, maar het blijft wel zodat er altijd iets 

beschikbaar is voor deze groep mensen.  

Yvonne is erg blij met Ashley als nieuwe wethouder. Ze vond de keuze van Martine lastig, maar ook 

een goede keuze.   

Ashley vindt het heel bijzonder om wethouder te zijn en Martine op te volgen. Hij is de fractie 

dankbaar voor het vertrouwen. Hij houdt zich bezig met duurzaamheid, mobiliteit en beheer van de 

openbare ruimte. Hij zit geen moment stil.  

De mobiliteitsnota komt eraan: hierin komt de overgang naar schoon vervoer, de voetganger voorop, 

ruimte voor de voetganger en de autoluwe binnenstad komt er. Hij zit nu middenin het project 

Leidse Ring Noord. Het loopt kortgezegd al 15 jaar. Zijn eerste debat in de raad ging hierover en dat 

ging goed, een ruime meerderheid was voor. Het is nu een breed mobiliteitsproject, waarbij 50% 

gaat naar langzaam vervoer als fietsers. In Leiderdorp is een politieke chaos uitgebroken. Ashley 

heeft een uitgebreid bericht op facebook gezet met uitleg over de snelheid. Leiden en Leiderdorp 

hebben al jaren afspraken erover op bestuursniveau. In Leiderdorp is het ontploft tot een heftig 

schouwspel. Voor Leiden komt er nu ook vertraging op de projecten. Ashley besteed veel tijd aan het 

uitzoeken van wat de opties zijn voor Leiden.  

Verduurzaming: morgen komt een voorstel om een aantal wijken klimaatadaptiefte maken. Leiden 

zit in de kopgroep van vijf gemeenten op gebied van klimaatadaptatie. Leiden wordt daarbinnen 

gezien als de koploper. Op dit moment wordt een hele wijk opnieuw ingericht. Er wordt circulair 

gewerkt. Het levert een enorme duurzaamheidswinst op. Biodiversiteit centraal bij de plantkeuze. 

Ankerpark: dat is het nieuwste deel van het Singelpark. Het is omgevormd naar een plan om zoveel 

mogelijk bomen te bewaren en er is veel aandacht voor biodiversiteit. Ook komt er een beeldentuin 

van een overleden Leidse kunstenaar.  

Er wordt veel moeite gedaan om, om tafel te gaan met GroenLinks Leiderdorp. Er zijn veel 

onderzoeken die aangeven dat 70 km/h moet bij de Leidse Ring Noord en 50 km/h niet mag. 

Daarnaast was het besluit altijd 80, Leiden is voor Leiderdorp meegegaan naar 70. Leiden betaalt 

heel veel voor dit project. Als deze route gebruikt wordt, dan is er minder uitstoot in Leiden.  

X). Bedank en decharge algemeen bestuurslid Kübra Erkoca. 

Veel dank aan Kübra voor haar inzet de afgelopen periode. Kubra heeft het heel leuk gehad en veel 

geleerd.  

XI). Openstellen vacatures campagneleider en lid van campagnecommissie 

Deze leden worden aangesteld tot 2021. We willen graag deze kans aan iedereen bieden. Er mogen 

heel veel mensen zich aanmelden voor campagnecommissie. Er is niet maar één plek.  

XII). Rondvraag en wvttk. 

  


